



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ζητά την τροποποίηση της εγκυκλίου για την πυροπροστασία

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με επιστολή του στον Γενικό Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού & Αστικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Ευθύμιο Μπακογιάννη, ζητά την άμεση τροποποίηση της Εγκυκλίου υπ' αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/42966/1311/19-4-2024 Εγκυκλίου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας που έχει ως αντικείμενο την Εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων και με βάση την οποία ορίζεται ότι η αντίστοιχη τεχνική έκθεση συντάσσεται από μηχανικούς που έχουν δικαίωμα υπογραφής μελετών πυροπροστασίας κατά τις προβλέψεις του π.δ 99/2018 (Α' 187) «Ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού με καθορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [B2GREEN](#), [ECOPRESS](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΚΕΟΣΟΕ: Σε κίνδυνο η βιωσιμότητα και η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής αμπελουργίας

Η αμπελοκαλλιέργεια να ενταχθεί οργανικά και δυναμικά στο σύγχρονο γίνεσθαι του αμπελοοικονομικού τομέα, ζητούν εκπρόσωποι του κλάδου. Η βιωσιμότητα και η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής αμπελουργίας, που βρίσκεται σε κίνδυνο, βρέθηκε στο επίκεντρο του Συνεδρίου, που συνδιοργανώθηκε από την ΚΕΟΣΟΕ, την ΕΔΟΑΟ και το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Αυγενάκης: Πιο δραστικά μέτρα για προστασία των παραγωγών από εισαγωγές

Τι είπε ο ΥπΑΑΤ στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. Την λήψη αποφασιστικών δράσεων από την πλευρά της ΕΕ για την προστασία των Ευρωπαϊκών παραγωγών από εισαγωγές, ζήτησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης από τους ομολόγους του κατά τη διάρκεια του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας, προτείνοντας και την επισήμανση της χώρας καταγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)



Μετά τα ελαιοτριβεία και τα οινοποιεία υπεγράφη η ΚΥΑ και για τα επισκέψιμα τυροκομεία

Υπεγράφη η ΚΥΑ για τα επισκέψιμα τυροκομεία, όπως γνωστοποίησε σήμερα, Τρίτη 28.05.2024, από την Κρήτη ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, στο περιθώριο του Περιφερειακού Συνεδρίου

της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων, που πραγματοποιείται στο Ηράκλειο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Πουθενά ένα 8μηνο μετά τις αιτήσεις κτηνοτρόφων τα 10 εκατ. της Αμάλθειας

Πάνε 8 μήνες από όταν εξέπνευσε η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων και ακόμα δεν έχει πιστωθεί η ενίσχυση κτηνοτρόφων για την «Αμάλθεια» ύψους 10,8 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



Διευκρινίσεις ΥΠΑΑΤ για τη χορήγηση βεβαιώσεων εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών

Διευκρινίσεις σχετικά με τη χορήγηση βεβαιώσεων εγγραφής, στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (Μ.Α.Α.Ε.), έδωσε το ΥΠΑΑΤ με εγκύκλιό του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Μόνο 3 προτάσεις εντάσσονται στη δράση για τα εγχειοβελτιωτικά έργα

Μόνο τρεις προτάσεις έγιναν αποδεκτές στο πλαίσιο της Δράσης 4.3.1 «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων» του ΠΑΑ 2014-2022, σύμφωνα με τον επικαιροποιημένο πίνακα αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνδεδεμένη και Οικολογικά Σχήματα μπορούν να αυξήσουν πρωτεϊνούχες ζωοτροφές στην ΕΕ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσιεύει τις τελευταίες προβλέψεις της σχετικά με την παραγωγή, το εμπόριο και την εγχώρια χρήση ευρέος φάσματος πηγών πρωτεϊνούχων ζωοτροφών στην ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κρατικές ενισχύσεις: Τι αλλάζει στις ρυθμίσεις για πληττόμενους αγρότες και επιχειρήσεις

Σε διαβούλευση νομοσχέδιο του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για τις φυσικές καταστροφές. Αλλαγές στο υφιστάμενο πλαίσιο των αγροτικών κρατικών ενισχύσεων σε επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις με οικονομικές απώλειες σε περιοχές που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές, προβλέπει το υπό διαβούλευση μέχρι τις 11 Ιουνίου νομοσχέδιο του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τίτλο «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Στο 50% οι αποζημιώσεις Κρατικής Αρωγής για τους μη κατ' επάγγελμα αγρότες

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε στις 28 Μαΐου το νέο πλαίσιο Κρατικής Αρωγής, που προβλέπει εφεξής αποζημιώσεις 50% στους μη κατ' επάγγελμα αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Σταράκα: Εκφράζει έντονη κριτική για τα προβλήματα του ΟΠΕΚΕΠΕ

- Η Σταράκα τονίζει την αποτυχία της ΝΔ στον αγροτικό τομέα, μετά από 5 χρόνια διακυβέρνησης με 4 υπουργούς και 5 προέδρους του ΟΠΕΚΕΠΕ. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΣΤΑΡΑΚΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗ ΣΤΟ

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ. «Ο κ Αυγενάκης εκθέτει για άλλη μια φορά τη χώρα μας και παραδέχεται το αδιέξοδο στο οποίο έχει οδηγήσει τον αγροτικό κόσμο». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Μετά τις Ευρωεκλογές ανοίγει η συζήτηση για την φυτοπροστασία, λιγότερες οι δραστικές ουσίες και περισσότεροι οι εχθροί στο

χωράφι

Ενα ιδιότυπο κενό συνοδεύει αυτό τον καιρό την ευρωπαϊκή αγορά στον τομέα της φυτοπροστασίας, καθώς οι οδηγίες που επιφέρουν τον αυστηρό περιορισμό των διαθέσιμων δραστικών βρίσκονται σε πλήρη ανάπτυξη, ενώ την ίδια στιγμή, το θεσμικό πλαίσιο, με βραχίονα τον λεγόμενο Κανονισμό SUR, που ανοίγει το δρόμο για την πράσινη μετάβαση, έχει αποσυρθεί. Και μάλιστα, διά στόματος της Ursula von der Leyen, μετά τις μεγάλες κινητοποιήσεις των αγροτών στις αρχές του 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Παράταση Δεσμεύσεων 2ης & 3ης Πρόσκλησης Δράσης 10.1.04 για Αροτραίες Καλλιέργειες

- Παράταση των δεσμεύσεων για ένα ακόμη έτος. Σας ενημερώνουμε σχετικά με την έκδοση δύο Προσκλήσεων για ετήσια παράταση των δεσμεύσεων των δικαιούχων της 2^{ης} και 3^{ης} Πρόσκλησης της Δράσης 10.1.04, προϋπολογισμού 50.000.000 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στα 30 εκατ. ευρώ το νέο πρόγραμμα για αντιχαλαζικά και ανεμοφράκτες

Εν αναμονή της ολοκλήρωσης των εν εξελίξει αλλαγών του συστήματος γεωργικής ασφάλισης της χώρας, στο Στρατηγικό Σχέδιο εντάσσονται παρεμβάσεις για τη διαχείριση κινδύνων μέσω των τομειακών προγραμμάτων (οπωροκηπευτικών, οίνου, βρώσιμης ελιάς – ελαιολάδου) και των Παρεμβάσεων Π3-73-2.5 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις για την προστασία από φυσικές καταστροφές, δυσμενή κλιματικά φαινόμενα και καταστροφικά συμβάντα» και Π3-76-1.1 «Επιδότηση ασφαλιστρού προαιρετικής ασφάλισης», του Πυλώνα II.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σε διαβούλευση οι αγροτικές κρατικές ενισχύσεις των πληττόμενων από φυσικές καταστροφές

Σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση τέθηκε, έως την Τρίτη 11 Ιουνίου 2024 και ώρα 20:00, σχέδιο νόμου του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τίτλο: «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή», όπου, μεταξύ άλλων ρυθμίσεων, περιλαμβάνονται τροποποιήσεις στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο για την κρατική αρωγή σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις και επιχειρήσεις που πλήττονται από φυσικές καταστροφές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Κάτω από 5.000 ευρώ το μέσο αγροτικό εισόδημα

Τι δείχνει η ανάλυση των στοιχείων της ΑΑΔΕ για τις φορολογικές δηλώσεις των τελευταίων ετών. Αυξανόμενο, αλλά κάτω από το –ούτως ή άλλως πολύ χαμηλό– όριο των 5.000 ευρώ είναι το κατά κεφαλήν «αμιγώς» αγροτικό εισόδημα που δηλώνουν οι κατ' επάγγελμα αγρότες την τελευταία τετραετία, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ΑΑΔΕ που έχει επεξεργαστεί η «ΥΧ». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



B. Κόκκαλης για δηλώσεις μετά την συνάντηση ΟΠΕΚΕΠΕ με Ευρωπαϊό Επίτροπο Γεωργίας: Είναι πολύ αργά για συγγνώμες κ.

Αυγενάκη

“Λιγότερο από δύο εβδομάδες πριν τις Ευρωεκλογές, ο μέχρι πρότινος λαλίστατος Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκης, ο οποίος απέδιδε σε ανακρίβειες, παραπληροφόρηση και κακοήθειες, τις τραγικές πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ, τις επαπειλούμενες δημοσιονομικές διορθώσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τα αρνητικά πορίσματα ελέγχων των εγχώριων και ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων (Συνήγορος του Πολίτη, Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο κ.ά.) και εσχάτως τον επανέλεγχο της διαπίστευσης του ΟΠΕΚΕΠΕ ως Οργανισμού Πληρωμών των ενωσιακών επιδοτήσεων από τη Γενική Διεύθυνση Γεωργίας της ΕΕ, μετά την συνάντησή του στις Βρυξέλλες με τον Επίτροπο Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ κ. Βόιτσεσκόφσκι, αναγνώρισε «πλήρως τις εκκρεμότητες που έχουν εντοπισθεί από τα στελέχη της κοινότητας, σε ό,τι αφορά στη λειτουργία και στη διαφάνεια του ΟΠΕΚΕΠΕ», καθώς «και τα λάθη και τις ευθύνες»”. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Αγροτικός Σύλλογος Ιεράπετρας: Ανάγκη για μετακλήσεις εργατών γης από τρίτες χώρες

Ανακοίνωση, στην οποία επισημαίνουν την επιτακτική ανάγκη για άμεση μετάκληση εργατών γης από τρίτες χώρες, εξέδωσε ο Ενιαίος Αγροτικός Σύλλογος Ιεράπετρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Νέα παράταση στον Κανονισμό Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων

Παράταση έως τις 21 Ιουνίου της προθεσμίας εφαρμογής των μέτρων πυροπροστασίας των ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων, ανακοίνωσε σήμερα ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης. Ο ίδιος τόνισε ότι στόχος της σχετικής νομοθεσίας είναι «να έχουμε την μέγιστη δυνατή κινητοποίηση για ένα πολύ δύσκολο καλοκαίρι που έρχεται» και όχι η επιβολή προστίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



ΠΟΜΙΔΑ: Οι αναγκαίες αλλαγές στις ρυθμίσεις για τον καθαρισμό αστικών οικοπέδων

- Η πλατφόρμα για τα μέτρα πυροπροστασίας των κτιρίων που βρίσκονται μέσα ή κοντά σε δασικές εκτάσεις, αρμοδιότητας του ΥΠΕΝ, δεν έχει ανοίξει ακόμη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Επιτροπή Ανταγωνισμού: Στο στόχαστρο οι αυξήσεις των κτηνιατρικών φαρμάκων

Χαρτογράφηση των συνθηκών ανταγωνισμού σε κτηνιατρικά φαρμακευτικά προϊόντα. Στο μικροσκόπιο της Επιτροπής Ανταγωνισμού βρίσκονται οι αυξήσεις σε κτηνιατρικά φάρμακα, η οποία με έναυσμα την παρατηρούμενη αύξηση των δεικτών κόστους στον κλάδο της κτηνοτροφίας τα τελευταία έτη και τον αντίκτυπο που η αύξηση αυτή έχει στην αλυσίδα αξίας παραγωγής τροφίμων από προϊόντα ζωικής προέλευσης, αποφάσισε να διεξάγει χαρτογράφηση των συνθηκών ανταγωνισμού σε κτηνιατρικά φαρμακευτικά προϊόντα (ΚΦΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Πρόταση του ΣΜΕ για σχολή χειριστών στη δυτική Μακεδονία – Θετική η κυβέρνηση

Θετική εμφανίζεται η κυβέρνηση σε πρόταση του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων στη δυτική Μακεδονία (και συγκεκριμένα στην Κοζάνη), η οποία παρουσιάστηκε από τον πρόεδρο του ΣΜΕ, Κωνσταντίνο Γιαζιτζόγλου, σε εκδήλωση στην Αθήνα την Τρίτη, με τη συμμετοχή της υφυπουργού Παιδείας, Ιωάννας Λυτρίβη, και του προέδρου του ΔΣ του ΣΕΒ, Δημήτρη Παπαλεξόπουλου, με θέμα «Προετοιμάζοντας το Μέλλον», όπου εθίγη, μεταξύ άλλων, το ζήτημα της μεγάλης έλλειψης «χειρών» στην αγορά εργασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Απαγορεύεται η διακίνηση και κατανάλωση μυδιών από τον Στρυμονικό κόλπο

Απαγορεύεται, μέχρι νεωτέρας, η συγκομιδή, διακίνηση και διάθεση στην αγορά για άμεση ανθρώπινη κατανάλωση μυδιών (*Mytilus gallorprovincialis*) που προέρχονται από τη Ζώνη του Β.Α Στρυμονικού Κόλπου της Π.Ε Σερρών, λόγω παρουσίας λιπόφιλων και παραλυτικών τοξινών ανώτερα των ορίων λήψης μέτρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
